

В Диссертационный совет Д 208.070.01
при ФГБУ «Российский центр судебно-
медицинской экспертизы» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Отзыв

на автореферат диссертации Мельникова Олега Викторовича
**«Совершенствование системы контроля и мониторинга качества
судебно-медицинской экспертизы трупов»**, представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.03.05 – «Судебная медицина»

Проблема качества судебно-медицинских экспертиз стала предметом научного анализа в последние 5-10 лет. Это обусловлено как повышением требований к качеству судебных экспертиз, о чем свидетельствует судебная практика, так и с отсутствием эффективных систем контроля качества судебно-медицинской деятельности. Указанное определяют актуальность выбранной автором темы диссертационного исследования и ее цели - разработать научно обоснованные мероприятия по совершенствованию системы контроля и организации мониторинга качества проведения судебно-медицинской экспертизы трупов.

Новизна исследования и полученных результатов заключается в разработке научно обоснованной организационной и технологической моделей оценки, контроля и мониторинга качества судебно-медицинской экспертизы (исследования) трупов. На основе разработанных и апробированных алгоритмов исследования трупа при трех конкретных видах смерти впервые предложены критерии и создана программа для самоконтроля судебно-медицинским экспертом и «внешнего» контроля обоснованности и достоверности установленной причины смерти по макроскопическим признакам.

Автореферат в достаточной мере отражает содержание диссертации: «Введение», «Обзор литературы», «Материалы и методы исследования», результаты собственных исследований (главы 3, 4), «Заключение», «Выводы», «Практические рекомендации», «Список литературы», который содержит 141 отечественную и 10 зарубежных публикаций.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и заключений, сформулированных диссертантом, подтверждается характером и объемом исследованного материала (практические экспертные документы в количестве 600 единиц), примененным адекватным комплексом методов исследования, включавшим в себя кроме общенаучных методов

Вх.№ 45/8 13 ОКТ 2016

анкетирование, контент-анализ, информационный и матричный анализы, методы количественного статистического анализа и др.

Основные результаты диссертации опубликованы в 15 научных работах, в том числе 4 в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, утвержденных ВАК Минобрнауки России для опубликования основных результатов диссертаций.

Изложенное позволяет считать, что диссертационное исследование Мельникова О.В. на тему: «Совершенствование системы контроля и мониторинга качества судебно-медицинской экспертизы трупов» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи – разработка научно-обоснованной организационной модели мониторинга и контроля качества судебно-медицинской экспертной деятельности, имеющей существенное значение для судебной медицины. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор работы Мельников О.В. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Начальник государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Самарское областное
бюро судебно-медицинской экспертизы»,
заведующий кафедрой судебной медицины
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава РФ
доктор медицинских наук, доцент
Заслуженный врач Российской Федерации

А.П. Ардашкин

Контактная информация: 443082 г. Самара, ул. Тухачевского, д. 51.
телефон: (846)2416637.
E-mail: samard@mail.ru

«28» сентября 2016 года

Подпись Ардашкина А.П. заверяю:

Заместитель начальника
ГБУЗ «СОБСМЭ» по кадрам

С.М. Сунгуров